



美好笑脸秀出来 爱要大声说出来

小记者毕业季登高活动开始征集啦

本报讯 (记者 张之杰) 9月的邂逅,6月的离愁。又走到了骊歌响起的路口,一年一度的毕业季不约而至。7月上旬,本报将邀请小学升初中的在册小记者,共赴2022晋江城建石府·晋江经济报小记者毕业季登高活动,通过“嘉年华+登山”的活动形式,让小记者在活动中体验满满的毕业仪式感。今日起,我们面向广大毕业在册小记者征集笑脸及毕业祝福。美好笑脸秀出来,爱要大声说出来,赶紧给我们投稿吧!

笑脸征集 用微笑定格美好时光

离别的伤感与再次启程的欢笑相互交织,在小记者团星星点点的回忆中,最美的画面便是一张张纯洁的笑脸。不论是感动的笑容、激动的笑容,还是自信的笑容、羞涩的笑容,一张张笑脸就如一片片拼图,为即将毕业的小记者们涂鸦出一幅最美丽的青春图。

站在青春的地图上,我们愿为你架起一座桥,将你年少时真情的笑容定格,留在这流淌的时光里。

登高活动现场,我们将为大家设计笑脸墙。届时,参加活动的小记者都可以站在自己的笑脸墙前,和年少的自己合影。与此同时,本次征集的笑脸照片也将收录在小记者毕业季视频中。

征集对象:小学升初中在册小记者

投稿方式:本人笑脸照片统一JPG格式,并以附件格式发送至邮箱(jjsnhzy@163.com),来稿注明姓名、学校、班级、联系电话等详细信息,邮件主题一栏请填写“毕业季笑脸”字样。

截稿时间:6月30日

毕业寄语 爱要大声说出来

毕业临近,你是否还有许多未能说出口的话想对父母、对师长、对同学表达?同样,作为父母的你们,是不是有什么祝福的话想对自己的孩子说呢?一条留言便是一份珍贵的回忆,一个祝福即是一份美好的期许。快来投稿,为这个特别的毕业季留下属于你的独特回忆吧!

征集期间,本报《晋江少年》周刊还将开通毕业季寄语专栏,每期在来稿中选出最美祝福语,在专栏进行刊登。

征集对象:小学升初中在册小记者及其父母

投稿方式:将毕业祝福与寄语内容发送至邮箱(jjsnhzy@163.com),来稿注明姓名、学校、班级、联系电话等详细信息,邮件主题一栏请填写“毕业季祝福”字样。

截稿时间:6月30日

再见了,相互“嫌弃”的老同学;再见了,还没说出口的感谢。让我们一起珍视少年岁月里最好的时光。愿此去前程似锦,再相逢依然如故。

毕业季征集活动,我们等你。

看,我们也能“腾云驾雾”

晋江二小小记者探索科学奥妙



到实验中,教室里时不时传出阵阵惊呼声,大家既感受到了科学带来的神奇与精彩,又收获了满满的科学知识。

“科学实验进校园”活动,让我们在动手中学到了科学的乐趣,在玩乐中懂得了科学道理,还锻炼了动手动脑的能力。今后,我们都要仔细观察生活中的点滴,发现更多的科学奥秘。

小记者感言

我喜欢这样有趣的科学实验活动,不仅感受到了科学的乐趣,也学到了许多科学知识。生活中,多多思考,仔细探究,就能找到更多有趣的科学。

黄铭涵(三年1班)

刘老师在放满实验用品的桌子前绘声绘色地讲解着。让我印象最深的一项实验是-197℃的液氮与100℃的开水的“亲密接触”。只听“砰”的一声,现场升起一团大雾。多么棒的体验啊,我仿佛置身天空腾云驾雾,这感觉妙不可言!

姚折霖(三年6班)

刘老师把一壶热水倒入“冰”中,现场顿时产生大量的“冷气”,真有孙悟空在天上腾云驾雾的感觉,真是太神奇了!

张芷渝(三年6班)

液蛋吹气球、如来火掌……每一个实验都是那么有趣,那么神奇。就这样,老师边做实验

边讲解实验的原理,还邀请同学上台互动,参与

科学实验活动中,老师化身“魔术师”为我们展示了许多有趣的实验,我收获良多。生活处处是科学,让我们认真学习、留心观察,一起探究科学的奥秘吧!

林婧暄(三年7班)

“科学实验进校园”活动,让我们近距离地领略了科学的奇妙!科学就是如此神秘、新奇,充满不可忽视的奥妙,让我们一起去探究、寻觅吧!

姚子萱(三年9班)

科学实验十分有趣,对于喜欢科学的我,能参加这个活动,真是幸运。这次我虽然没有机会上台亲自做实验,但是在不久的将来,我要成为一名优秀的科学家,解开更多的谜团,造福人类。

徐东亮(三年2班)

这次的科学实验活动既让大家放松身心,又培养了我们探索科学的兴趣,想不到日常生活藏着这么多的科学奥秘!我们在快乐中还收获了知识,真是一次美妙的体验。

王浩霖(三年3班)

真是一节有趣的科学实验课!科学像空气,无处不在!这五彩缤纷的世界,还有许多科学奥秘值得我们去探索!

蒋晴欣(三年8班)

科学离不开探索,探索离不开学习。作为小学生的我一定要好好学习,用知识武装自己,用科学探索未来,与智慧同行,为梦想启航!

施雅晴(三年4班)

指导记者 蔡红亮 董严军

报头我来题



本期报头题写:
丁致庸(晋江市实验小学三年5班)

大家好!我是晋江实验小学三年5班的丁致庸。我的兴趣爱好很广泛:喜欢看书,因为看书不仅能丰富知识,还能安静心灵。同学们都叫我“小书迷”。喜欢画画,喜欢把自己看到的美好事物用画笔记录下来。每年我都会积极参加学校举行的绘画比赛,并多次获奖。还喜欢架子鼓,每次拿起鼓槌,总能让我忘掉一切,沉醉其中。去年开始,我又迷上了我们的国粹——书法。接触书法后我发现,书法可以改变人的性格和涵养。俗话说:字如其人。字迹端正,就会给人留下不错的第一印象。练习书法,不仅让我懂得了持之以恒的道理,更让我得到了一种美的享受。爱好点缀了我的人生,让我对未来充满了梦想,充满了期待!

晋江关工委之声

泉州市关工委
调研晋江基层关工委工作

本报讯 (通讯员 张坚 记者 蔡红亮) 6月8日上午,泉州市关工委常务副主任邱银富一行来晋调研指导基层关工委工作。

调研组一行首先来到福建鸿官通信公司,听取公司关工委“基层建设提升年”活动有关工作情况汇报。在晋江经验馆,调研组详细了解了党史国史教育示范基地的建设情况。

调研组一行充分肯定了一段时间来晋江各级关工委的工作,并着重就深入贯彻落实健全关工委成员单位联席会议制度、主动融入“党建+”邻里中心建设、切实加强新时代关工委建设等方面提出了具体要求和指导意见。

说咱闽南话③

闽南话如何喊亲戚?

逢年过节,爸爸妈妈总会带着我们走访亲戚联络感情。但现如今许多年轻人日常交流早已习惯使用普通话,即便努力尝试跟长辈说闽南话,往往只能讲得半生不熟。为了避免这个尴尬,学习闽南语中一些亲戚长辈的称呼就很有必要了。

在闽南地区,曾祖父叫作“太公”,曾祖母叫作“阿太”或“太妈”。爷爷可以叫作“引公”,也可以叫作“安公”或“啊公”,奶奶则叫作“引妈”或“俺妈”。闽南人称呼妈妈的母亲为“外婆”,称呼妈妈的父亲为“外公”。

姑奶奶即爷爷的姐姐或妹妹,我们可以称她“老姑”或“姑婆”。姨奶奶即奶奶的姐姐,我们叫她“老姨”或“姨婆”。舅奶奶即奶奶的兄弟的妻子,可以称她“妗婆”。

“啊舅”即舅舅,是妈妈的兄弟。“啊妗”是舅妈,是舅舅的妻子。爸爸的哥哥,我们要称他“啊伯”,“啊伯”的妻子要称他“啊姆”。爸爸的弟弟,我们叫他“啊叔”,“啊叔”的妻子则叫她“啊婶”。

学会了这些叫法,你再也不用害怕打招呼啦。



扫一扫,了解更多闽南语人称发音。